

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 12 fillér.

Az olaszok veresége a Tonale szakaszon. A vezérkar jelentése.

Budapest, aug. 14. (Olasz harctér.) A Tanale vidéken az ellenség tegnap megkezdte a már hosszabb idő óta várt támadást. A támadások délelőtt kezdődtek a Noce és a Carica de Gonova patak forrás vidékén lévő őrség elleni előtörésekkel; délután erős tűzserégi előkészítés után megkezdődött a támadás Tonale állásaink ellen. A harc ránk nézve kedvezően folyt le, egyes előretolt hegyvidéki árok visszaszorításától eltekintve, az olaszok sehol sem tudtak sikert kivívni. Egyébként a délnyugati harctéren sem történt külön esemény. Albániában a Dovoli-völgytől keletre zászlóaljaink hatalmukba kerítették néhány ellenséges álláspontot.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállás-mester jelentése.

Berlin, aug. 14. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadcsaportja: Előtérben a Iser és Scarpe között. Moristól és a Lystól délre az ellenségnek előtöréseit megállítását. Böhm vezérezredes hadcsaportja: A Somme mindkét oldalán és az Avretől északra részleges harcok. Vlassinától nyugatra és délnyugatra újabb támadott az ellenség; a támadás Comy mindkét oldalán tűzünkben összeomlott. Tovább délre az ellenséget ellentámadással vertük vissza. A német trónörökös hadcsaportja: A Vesle mentén és Reimstől északra kisebb gyalogsági harcok Holle hadnagy 30, Lörtzer főhadnagy 29, Róth hadnagy 20. légi győzelmet aratta.

Olaszország offenzívát vár.

Genf, aug. 14. Olaszországban Havas-ügynökség római értesülése szerint arra számítanak, hogy a monarchia újabb offenzívája közvetlen küszöbön áll, mert biztosra lehet venni, hogy a Piave medre hosszabb ideig száraz marad.

Az entente Vladivosztkban.

Hága, aug. 14. Vladivosztkból jelenti a Daily Mail, hogy a helyi sovjetek rendelkezése az entente-csapatok partraszállása előtt az összes lőszert, élelmiszerkészletet és fémanyagokat, melyek Vladivosztkban nagy mennyiségben voltak felraktározva, az ország belsejébe szállították. A készleteket sikerült megmenteni a német, hogy az ententebarát elemek bármint is tehetek volna ellene.

Az orosz helyzet.

Berlin, aug. 14. Helsingforsba érkezett magasállású orosz személyiségek közlik, hogy a sovjet kormány az a kísérlete, hogy az északi kormányzóságokban néhány évfolyamot mozgósítsanak a határvédelem céljából, kudarcot vallott. Mikor a mozgósítási rendelet megjelent, a munkások nyomában tiltakozó népgyűléseket tartottak és elhatározták, hogy a jövőben csak a céljokért harcolnak, melyeket maguk is helyesnek tartanak. E határo-

zat következtében népbiztosok utaztak a határszéli kormányzóságokba és beszédeket tartottak, melyekben az ország nyomászto helyzetét vázolták, azonban a munkások a szónokok meghallgatása után is megmaradtak azon álláspontjukon, hogy az olyan mozgósítás ellen, mely nincs a munkásság érdekében, tiltakoznak. A nagy, északi kormányzóságoknak ily elvi állásfoglalása folytán az egész vonalon meghusultnak volt tekintendő a mozgósítási kísérlet.

Az entente döntést akar.

Koppenhága, aug. 14. Jólétesült semleges körök szerint az entente lázasan dolgozik azon, hogy a döntést a nyugati fronton a legközelebbi 10 hét alatt eldöntse, mert később a rossz időjárás miatt nem lesz alkalom nagyobb operációkra.

Német ellenlékést várnak.

Basel, aug. 14. Mint a Times haditudósítója a francia frontról küldött jelentésében megállapítja, hogy a németek ellentámadásra készülnek, miután teljesen kiheverték a hirtelen támadás okozta meglepetést és zavart.

Frankfurti bombázása.

Berlin, aug. 14. Az entente repülőinek Frankfurt ellen intézett légi támadásában 12 repülőgép vett részt, amelyekből 26 bombát dobtak a városra. A repülőkből 12 embert megöltek, 5 ember súlyosan és sokan könnyebben megsérültek.

Ellenforradalom Oroszországban.

Moszkva, aug. 14. Az ellenforradalom folyamatban van. A szovjet tagok agyonlövésére megkezdte a ritkaóságok közé tartozni, csakhogy most az angolok kegyetlenkedéseiknél a fehér gárdistákat használják, mint például Archangelszk katonai biztosának, Senkovicsnak meggyilkolása, akik a fehér gárdisták darabokra szaggattak. Nyugat-Európa hallgatással mellőzi, hogy a csehek által megszállott városok némelyikében az egész munkásifjuságot agyonlőtték.

Nagykővet rendőri felügyelet alatt.

Rotterdam, aug. 14. Mint a Daily Mail jelenti az orosz sovjet-kormány londoni nagykövetét, Litvinovot rendőri felügyelet alá helyezték.

Francia szociálista vezérek harca a békeakció körül.

Bern, aug. 14. A francia szociálista párt eddigi többségének vezetői Thomas, Renaudel, Ciomper-Morel és Varenne nagyon szívére vette a vereséget és most éles harcot indított Longuet és társai ellen, hogy az októberben összeülő nemzeti kongresszuson letörje a békepártot. Ez a békepárt azonban egyre erősödik. Naponként új meg új szervezet csatlakozik hozzá. Longuet a Populaire vezércikkében így ír a kongresszus kilátásairól:

— A tegnapi többség vezetői nem akarják elfogadni a párt akaratát, mely határozottabb és őszintébb cselekvést kö-

vetel. Ők a szövetségek képviselőinek nyílt véleményadását eddig is elnyomták, meghamisították. Most pedig diszkreditálni akarják azzal, hogy a nemzeti kongresszushoz apellálnak ellene. Ezzel pedig csak nekünk és a béke ügyének tesznek szolgálatot. Mert a kongresszus, a mennyire a hozzánk csatlakozó vidéki szervezetek számából látom, még nagyobb erővel, még hatalmasabb többséggel fogja kifejezni vágyát és akaratát a népek békéje és a munkások nemzetközi testvériségének haladéktalan ujjaferemtése iránt.

Hasonló módon nyilatkozik Cachin is, az eddigi békéltető centrista csoport feje is.

A pápa intervenciója a repülő-támadásoknál.

Budapest, aug. 14. Egyik esti lap bécsi tudósítója illetékes helyről közli, hogy a pápa közbenjárására az osztrák kormány ígéretet tett arra, hogy az osztrák-magyar repülők kímélik Rómát annál inkább, mert az olasz kormány szintén a pápa közbenjárására kötelező ígéretet tett, hogy az olasz hadvezetőség nem fog repülő-támadást intézni Bécs ellen.

Hintze választotta Lloyd Georgének.

Anglia állítólagos békejavaslata.

Köln, aug. 14. A Kölnische Zeitung jelenti Berlinből Lloyd Georg augusztus 4-iki, az angol néphez intézett üzenetében azt állítja, hogy hat évvel ezelőtt Németország urai a világ nemzetközi viszonyainak igazságos és észszerű szabályozására vonatkozó ajánlatot visszautasították, ezzel levetették a mérséklet álarcát. Gross országot felosztották, Romániát rabszolgává tették. Az ellenséges sajtó ezeket az állításokat felkapta és kiszínezte.

A Kölnische Zeitung Hintzéhez fordult, azzal a kérdéssel, hogy Lloyd George állításairól nyilatkozzék. Hintze így válaszolt:

— Netékes politikai és katonai helyen mit sem tudnak az entente ily észszerű békejavaslatáról. Ha az entente államférfiai komolyan akarnak a megegyezéses békét, úgy megbeszélések végett meghatalmazott embereket bíztak volna meg azzal, hogy Németországhoz közeledjenek. Észszerű békejavaslatnak Németország részéről történt visszautasításáról szó sem lehet. Február 12-én bocsátotta ki Wilson fontos üzenetét, mely a tartós békének alapelveit határozza meg. Ugyanakkor Lloyd George az alsóházban kijelentette, hogy az angol kormány hadicéljaitól nem térhet el. A birodalmi kancellár pontripontra behizonyította, hogy abban az időben, amelyre Lloyd George állítása vonatkozik, semminemű béke, még kevésbé tárgyalási készség nem mutatkozott, hanem a kezdeményezéseink gunyra és dacra tártak. Az államtitkár végül különösen hangsúlyozta, hogy nem rajtunk, hanem az entente államférfiain mulik a háború folytatása.

A szolgálati kötelezettség Amerikában.

Washington, aug. 14. A szenatus hadügyi bizottsága azon törvényjavaslat mellett nyilatkozott meg, amely a szolgálati kötelezettséget 18-ól 45 évig terjeszti ki.

Károly király a német főhadiszálláson.

Berlin, aug. 14. Károly királynak a nagy főhadiszálláson tett látogatása politikai körökben mély benyomást keltett. Bizonyosra veszik, hogy a keleti helyzet fel szemben megtalálják a kellő magatartást és a tanácskozás jelentősen előrevitte a lengyelkérdés megoldását is. Az értesülés szerint a monarchia részéről a tanácskozásokon ismét elő fogják hozni az osztrák-lengyel kérdést.

Az angolok rablóhadjárata.

Stockholm, aug. 14. A Murmann vidékről egy csoport tengerész érkezett Cronstadthba. Elmondották, hogy azon a vidéken minden hidat fölrobbantottak és minden vasúti vonalat elpusztítottak. A nép közönyösen, csaknem ellenségesen viselkedik az angolokkal szemben. A toborzásokra csak nagyon kevés fiatal ember jelentkezett. Az orosz hajókat, főképp a szállítóhajókat, köztük az Askold nevű csirkulót lefoglalták az angolok, akik a tiszteket, matrózokat kényszerítették arra, hogy hogyha nem állanak angol szolgálatba, távozzanak az ország belsejébe. Az angolok a Murmann vidéken minden élelméleti raktárt kiraboltak és magatartásuk az oroszokkal szemben a legbarátságatlanabb volt.

A főrendiház ülése.

Budapesti, augusztus 14.

A főrendiház ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, hogy a képviselőházban legutóbb elfogadott javaslatokat letárgyalja.

Az elnök rövid székfoglaló beszédet mondott és a főrendek támogatását kérte működéséhez. Jelentette ezután, hogy augusztus 17-én, a király születésnapján a koronázó Mátyás-templomban ünneptisztítást lesz.

A főrendiház ezután az összes napirendre tüzött tárgyakra kimondta a sürgősséget.

Ezután a katonai ellátásról szóló javaslatot tárgyalta, melyet gróf Majláth József örömmel üdvözölt.

Szurmay Sándor báró honvédelmi miniszter Majláth kérdéseire megadta a felvilágosításokat.

Popovics Sándor pénzügyminiszter örömet fejezte ki, hogy Majláth az államháztartás rendjének mielőbbi visszaállítását sürgeti. Igaza van Majláthnak abban, hogy a hadigondozó rendszeres működést csak akkor fejthet ki, ha költségvetéssel fog dolgozni.

Majláth József gróf a kapott felvilágosítások után örömmel szavazta meg a javaslatot, melyet úgy általánosságban, miént részleteiben elfogadta. Hozzászólás nélkül fogadták el a Gyöngyös város újjépítéséről, a közszolgálati alkalmazottak adósságainak rendezéséről, az osztrák-magyar bank által fizetendő hadinyereségadóról, a vízszabályozási és talajjavítási kölcsönökről, valamint a só és szénadóról szóló törvényjavaslatokat.

Végül felhatalmazták az elnökséget, hogy a királynak születésnapja alkalmával üdvözlő táviratot küldjön, mire az ülés háromnegyed 1 órakor véget ért.

Iskolakönyvek új és ódon állapotban, valamint író és rajzszerek az összes helybeli iskolák részére kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

APOLLO	DUMAS
Ma.	világhírű regénye.
Csütörtök	A három testőr
Előadások 5-7-ig, 7-9-ig 9-11-ig.	hat felvonásban.

Leleplezett árdrágító.**Letartóztatta a rendőrség.**

A háborús üzleti élet egy tipikus alakját tartóztatta le dr. Roncsik Jenő rendőrfogalmazó. Az illető Weinberger Jakab Jenő huszti ügynök, aki a legvakmerőbb árdrágítással százezreket akart egyszerre bezebebelni, de rajta vesztett. Kelepoébe került, amelyből már nem menekülhet ki. Megtörtten ismeri be tehát minden bűnös manipulációját.

Ez a Weinberger Jakab Jenő először ügyvédi irodai alkalmazottnak mondotta magát. Ez persze nem volt igaz. Valójában ő áruközvetítővel foglalkozott, de minden engedély nélkül. Az ügynökösödést is árdrágítással akarta üzni derüre-horura.

A veszedelmes alak a brucki gépfegyver tanfolyam parancsnokával, egy főhadnaggyal lépett üzleti összeköttetésbe. Ajánlott neki Weinberger:

Ó burgonyát 27 korona maximális ár helyett 120 koronáért;

új burgonyát 75 korona maximális ár helyett 140 koronáért.

Ebből látható, hogy Weinberger Jakab Jenő üzlete teteje volt az árdrágításnak.

Ezen a méregrágra áron le is szállított 14 vagon árut. És ezenkívül két vagon turót. Amint sejtető, ez is keserű turó lehetett: a maximális árnál jóval drágább. Végeredményében is Weinberger a szállításokról egy félmillió számlát csinált, amelynek a maximális árak mellett csak 320.000 koronát lett volna szabad kitenni.

A számla kiegyenlítése itt folyt volna is Debrecenben. A pénz átvételekor azonban varaféltanul közbelépett Varga István fővárosi detektív, ki kilenc héten át a főhadnagy pucérjének adva ki magát, figyelte a Weinberger egész üzleti manipulációját. A detektív a pénzt lefoglalta, az árdrágítót pedig azon melegeben átadta a debreceni rendőrségnek.

Ott a dr. Roncsik Jenő rendőrfogalmazó kezébe került az ügy, aki azt most már minden részletében földerítette. Megállapította azt is, hogy Weinberger 200.000 koronát ígért a főhadnagynak, ha neki egy vagon szeszre csak szállítási igazolványt szerez. Tízezer koronát akart azért adni, ha szlavónia pálinkára szerez szállítási igazolványt.

A veszedelmes árdrágító ellen a bünygyi eljárást megindították. Természetesen továbbra is fogva tartják.

Az osztrák gyermekek**ünnepi dalestélye****Károly király születésnapja alkalmából.**

A Debrecenben nyaraló osztrák gyermekek Károly király születés napja alkalmából aug. 16-án, pénteken este háromnegyed 7 órai kezdettel az Arany Bika disztermében ünnepi dalestélyt rendeznek. Wessprény Zoltán főispán, Márk Endre, udv. tan., polgármester és Okolicsányi Károly vezérőrnagy védnöksége alatt. A dalestélyen a kis osztrákok költeményeket szavalnak és énekszámokat adnak elő alkalmi énekkarokkal. Az estélyen részt vesz a bécsi Postalozói intézet 60 tagu dalárdája, amely 6-12 éves gyermekekből áll és Kisvárdáról jön Debrecenbe.

Az est sikerét nagyban emelni fogja a Városi Dalegylet országos híru dalárdája, amely két számmal gazdagítja a műsort. Szünet alatt a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekara hangversenyez.

A dalestély jövedelmét az osztrák rendezőség a Népjóléti Hivatal népjóléti alapja javára ajánlotta fel.

A rendezőség ezúton kéri a nyaralási bizottság összes tagjait, hogy ma délelőtt 10 órakor a Népjóléti Hivatalban megjelenni szíveskedjenek.

A 39-esek Hadi Albuma.**Előfizetési felhívás.**

A 39-esek Hadi Albumára elő lehet fizetni. Felhívjuk olvasóink figyelmét erre az előfizetésre. A Hadi Albumot az ezred csak akkor nyomathatja ki, ha már elegendő előfizető jelentkezett. A Hadi Album annyi példányban fog megjelenni ahány előfizetője lesz. Ha többet nyomtat is az ezred, csak kevéssel nyomtat többet s az a kevés hamar el fog fogyni. Ajánatos tehát előre megrendelni. Debrecenben a város minden kerületében vannak előfizetési helyek. Ki is van e helyeken írva, hogy itt elő lehet fizetni a 39-esek Hadi Albumára. A többi városokban és községekben is így van. Mindenütt vannak a 39-eseknek barátai, támogatói, akik szívesen vállalták az előfizetés közvetítését. De meg van az előfizetésnek egy nagyon egyszerű módja. Mindenki tudja, hogy a 39-ik gyalogezred pótzászlóalja Königrätzben van. Ott állítják össze a Hadi Albumot is. Aki meg akarja rendelni a 39-esek Hadi Albumát, fog egy külföldre szóló postautalványt, megcímezi erre a címre: Ersatzbaon des I. R. 39. Hadi Album Königrätz; felad 40 koronát és meg van rendelve a Hadi Album.

A Hadi Album ára előre kifizetve 40 korona, utánvétellel 60 korona. Utánvétellel azért jóval drágább, mert amint már említettük csak kevés fölösleges példányt készítenek. S aki sajnálja most a 40 koronát, az ha meglátja a Hadi Albumot és megtetszik neki — hiszen érte hatvanát!

Ha meggondoljuk, hogy 40 korona ma milyen kis pénz — hiszen egy tyuk ára, ami bekében 2 korona volt — akkor csodálkozunk kell azon, hogy hogyan is adhatja az ezred ilyen olcsón ezt a diszmunikat? Csak úgy adhatja, ha elegendő előfizető lesz és ha megelégszik nagyon kicsi haszonnal. Hogy elegendő előfizető legyen, arról nekünk, debrecenieknek kell gondoskodnunk. Nekünk már most ki kell jelentenünk, hogy örömmel fogadjuk a mi fiaink négy éves küzdelmeinek történetét. Nem kell soká habozni. Meg kell rendelni a Hadi Albumot.

Az ezred igen kicsi haszonnal megelégszik. Az ezred nem háborús haszonnal akar huzni, hanem azt akarja, hogy minden tagja megvegye a Hadi Albumot. Ilaszna az ezrednek a gyűjtő ivenek befolyt adományokból lesz. Ezen adományok az ezred özevgy- és árva-alapjára szólnak és a Hadi Albumban meg lesznek örököltve. Lapunk egyik számában bőven ismerettük e gyűjtő-mozgalmat, ott közzöltük azon felhívást is, melyet a 39-es Hadi Album szerkesztője Debrecen és környékének nemesszivi közönségéhez intézett! E helyen is megemlítjük még, hogy gyűjtő-ívek ugyanott vannak elhelyezve, ahol meg lehet rendelni a 39-esek Hadi Albumát.

A Hadi Album szerkesztősége számít mind azokra, akiknek hozzátartozója képpen is meg lesz örököltve az Albumban; ezekre annál értékesebb lesz az Album, mert hiszen családjuk egy tagja is benne lesz, neomsak névszerint, hanem képpen is. Minden család, melynek egy tagja a 39-esek soráiban küzdött, rendelje meg a 39-esek Hadi Albumát, melyet 39-esek irnak 39-esekről harminckilenceseknek!

Zöldség, főzelék és gyümölcsárak.**A közlelmzési ügyosztály tájékoztatója.**

A közlelmzési ügyosztály közli a közönséggel a zöldség, főzelék és gyümölcsárakért augusztus 16-tól augusztus hó 31-ig országosan követelhető legmagasabb fogyasztói árakat:

Arany-Bika mozi	Grófnó és a cigányprimás
Ma.	drama 3 felvonásban.
Csütörtök	Furfangos házitanító
Előadások 6 órától, utolsó előadás 9-től 11-ig.	vizjáték 3 felvonásban.
	Főszereplők: Grote Weizler. Lo Wallis.

Kelkáposzta és fodros kel kilónként 112 fillér, fejeskáposzta 116 fillér, vöröskáposzta 150 fillér, kalaráb letisztítva 112 fillér, sárgarépa levél nélkül 126 fillér, levéllel 106 fillér, petrezselyem levéllel 124 fillér, pasztenák levél nélkül 126 fillér, levéllel 106 fillér, sárgarépa és petrezselyem kötegenként 30 fillér, cukorleves 100 darabonként 10—14 fillér, májusi répa letisztítva 60 fillér, nyári fehér és fekete retek 100 darabonként 10—14 fillér, tormakilónként 250 fillér, fejesaláta fejenként 16 fillér, kötöző és fodros saláta kilónként 70 fillér, laboda és sóska 50 fillér, zöldborsó hüvelyes 104 fillér, szemes 300 fillér, literenként 220 fillér, zöldbab kilónként 216 fillér, vajbab, vasszabab 279 fillér, vöröshagyma 140—152 fillér, fokhagyma 380 fillér, zöldpaprika darabonként 4—12 fillér, paradicsom kilónként 110 fillér, ugorka 100—146 fillér, főzötök 60 fillér, görögdió 74—96 fillér, sárgadinnye 94—198 fillér, csöves tengeri egy drb. 22 fillér, kajszinbarack 220—290 fillér, őszi barack 240—600 fillér, szilva 116—142 fillér, számoça 360 fillér, málna 360 fillér, nyári alma 200—250 fillér, nyári körte 250—300 fillér, dió 320 fillér, dióbél 21 K.

A termelő és a nagykereskedő által követelhető legmagasabb árakat s magát a rendelkezést, amellyel ezek az árak megállapítottak a Budapesti Közlöny 182-ik száma közli.

Színház.

Fővárosi kabaréelőadás a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Gabányi László, a Nemzeti színház kiváló művésztársa, Czeglédy Gyula, a népszerű zeneszerző és előadó-művész, Németh Margit, Pogány Klári és Korniss József, a budapesti Intim kabare társulatja ma két előadást tartanak a Vig-színházban. Délután 4 órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal és este emelt helyárakkal. A kiváló művésztársaság rendkívüli nagy sikert aratott tegnapi előadásával. Minden szereplő és minden szám sok tapsot aratott, főleg az volt tetszetős, hogy a program csupa újdonságból állott. A mai két előadásra jegyek a Vig-színház pénztáránál előre válthatók.

Pintér Imre és Parlaghy Kornélia. (A színházi iroda jelentése.) Holnap, pénteken kezd meg Pintér Imre és Parlaghy Kornélia Dolly Lajosnéval és Kondor Miklóssal három napra terjedő vendégjátékukat a Vig-színházban. A pompás műsorból megemlíti a két könnyebb drámolett, a Hadimilliomosok — vagy a Szappan báró — című bohózat. Ilyenek vagyok ti asszonyok! tréfát és Kidoblak az ablakon? tragikomédiát. Ezenkívül természetesen lesz ének, kupa, tánc és egyéb apróság. A helyárak a rendezési színházi helyárakhoz lesznek. Itt említi meg, hogy Pintérék vasárnap délután 4 órai kezdettel mérsékelt helyáru előadást is tartanak.

A hipnotizálás rejtélye. (A színházi iroda jelentése.) A spiritizmus és a hipnotizálás legújabb mutatóványait ismerteti meg a debreceni közönséggel hétfőn és kedden Lovag Kassay, a csoda bűvészmester, aki a boszorkány konyha varázslatos látványosságaiiban utólrhetetlen műsorrall jön a debreceni Vig-színházba. Hétfőn az előadás fél kilenc órakor kezdődik. Kedden, Szent István napján három előadás lesz. Délután 4 és 6 órai kezdettel mérsékelt helyárakkal és este fél kilenckor rendezési helyárakkal. Jegyek a Vig-színház pénztáránál előre válthatók.

A színháznyitás. Mint értesülünk, Heltai Jenő színházgató augusztus 30-án, pénteken nyitja meg a Csokonai-színházat és pedig valószínűleg a Stambul rózsájával.

A három testőr, Dumas világhírű re-

METEOR
Morgó-színház.
Bocskaikert.
Telefon 947.
Ma.
Csütörtök
Előadások
8, 5, 7 és 9
órákor.

Az ördög kastélya
bűnügyi dráma 3 felvonásban.
A pusztai princ
Jegyek 3 felv. Psilander a főszerepben és Clara Wieth.
Ősz felé
természet felvétel.

génye 6 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

Az Arany Bika moziban ma utoljára
A grófnő és cigányprimás 3 felv. dráma,
és A furtangos házi tanító 3 felvonásos
vigjáték.

Nagy elhatározások küszöbén.

Tanácskozás a főhadiszálláson.

Augusztus 14.

Hivatalosan jelentették, hogy Károly király Burián István gróf közös külügyminiszterrel és Arz báróval, a vezérkar főnökével, tegnap Bécsből a német főhadiszállásra utazott. A német főhadiszálláson a császár környezetében vannak Hindenburg és Ludendorffon kívül Härdling gróf birodalmi kancellár, Helfferich és Kühlmann német külügyi államtitkár. A tanácskozásokba belevonják Franz bárót is, az osztrák-magyar monarchia újonnan kinevezett orosz nagykövétét. A tanácskozás szempontja az a jelentés, amelyet Helfferich tet az oroszországi helyzetről. Az ideérkezett jelentések szerint nincs kétség abban, hogy Oroszországban döntő változás lesz és hogy a szovjet-kormány napjai meg vannak számlálva. Meg sincs kizárva, hogy az utolsó órában is előnyös változás történhetik a szovjet-kormány javára.

Annál bizonyos, hogy a szovjet-kormány közelebb áll a bukáshoz, mint annak lehetőségehez, hogy uralmát megtartsa. Lenin és Trockij uralmának megtartása csakis a központi hatalmak segítségével lehetséges és most az a kérdés, hogy megjön-e ez a segítség s nem jön-e későn. Ebben az esetben a felelősség a szovjet-kormány tagjait terheli, akik nagy mulasztásokat követtek el, midőn lapjaikban, beszédekben nyíltan és burkoltan támadták a központi hatalmakat, mindaddig, míg rá nem jöttek arra, hogy mindent elvesztenek, ha a központi hatalmak katonailag nem segítyezik őket. Közvetlenül Mirbach gróf meggyilkolása után a németek jobban garantált védelmet kívántak követni számára és preventív intézkedéseket követelték esetleges további merényletek megállítására. Erről a követelésről vitakoztak és ezt az időt használta fel az entente üzlemlere.

A szovjet-kormányának óriási nehézségekkel kell megküzdnie. Az éhínség elérte tetőpontját és javulást az új aratás sem fog hozni. A franciák és angolok a Murman-partról és Archangelsk felől fenyegetik betörésükkel Oroszországot, a cseh-tót bandák nyugatról támadnak és az ellenforradalom is mindjobban terjed. Mindinkább teljes gyűről szorul Oroszország köré, ami új keleti front felállítását fogja szükségessé tenni.

A szovjet-kormányának lehetetlen a központi végrehajtó-bizottság július 19-iki rezolúcióját végrehajtani, amely azt a követelést állítja fel, hogy a Volga és Ural vidéket, valamint Szibériát a kül- és belső ellenségtől megtisztítja.

Helfferich jelentése valószínűleg nagyarányú elhatározásokat fog maga után vonni és nincs kizárva, hogy a központi hatalmak a keleti politikai új mederbe fogják téríteni. A központi hatalmaknak lesz kötelességük katonailag megvédeni a keleti határokat, nehogy ismét meglepetéstől kelljen tartani.

Ujdonságok.

Nagyboldogasszony napján a római
Kath. templomban az istentisztelet sorrendje a következő: 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes szentmisék, 9 órákor ünnepélyes nagymissa, utána szentbeszéd. Délután 3 órákor litánia és rózsafüzér.

Telefonösszeköttetés Berlin-Budapest közt. Berlinből Bécsen át érkezett jelentés szerint a magyar kereskedelmi miniszter beleegyezett, hogy december 1-től a naplapiak részére Berlin-Budapest közt a közvetlen telefonösszeköttetés, mely a háború kitorése óta szünetelt, helyreállíttassék. Az osztrák kereskedelmi

mi miniszter — jegyzi meg a bécsi forrás — még nem döntött.

Értekezlet az élelmezési bajok ügyében. Mint ismeretes, a közlelmezési bajok szanálása végett a vérosi tanács csütörtökön délelőttre nagy értekezletet hívott össze. Az értekezlet délelőtt kilenc órákor kezdődik.

Elhajtottak kilenc sertést. A város határában levő Zöld-féle tanyáról elhajtottak kilenc darab sertést. A csendőrség nyomozást indított az ügyben s a tetteseket orosz hadifoglyok személyében már el is fogta.

Közalkalmazottak bezerzési csoportjának közleményei: Értesítjük tagjainkat, hogy folyó hó 16-án és 17-én: pénteken és szombaton d. e. 8 órától kezdve burgonyát osztunk ki a kir. dohánybevaltó hivatalnál. Az utalványok ugyanott válthatók ki. Járandóság család tagonként 2 kilogramm.

Az álamosított mozik. A mozik államosításáról szóló törvényjavaslattal kapcsolatban sor került a filmek cenzurájára is. A kormány Horváth Elek miniszteri tanácsost bizta meg a javaslat kidolgozásával. A javaslat valószínűleg még ez év folyamán elkészül.

Fodrászsegédek! Ma tartjuk ösmerkedésünket a Gambrinus kistermében este fél 9 órákor. Kérjük minél többen megjelenni. A rendezőség.

Adóvallomások. A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok kereseti adója bányára adója és hadinyereség adója kivételéhez a vállalatok részéről adandó vallomások tárgyában. Felhivatnak a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok, hogy kereseti adójuknak és bányaadójuknak az 1918. évre a hadinyereség adójuknak pedig 1917. évre szóló kivételéhez a fennálló törvények és rendelkezések alapján előírt, a vállalat törvényes képviselője által kiállított vallomásaikat mind a három adónamre vonatkozólag egyszerre, 1918. évi augusztus 31-ig a kir. pénzügyigazgatóságnál a törvényes követelemények terhe mellett okvetlen nyújtsák be. Az ingyen kiszolgáltató vállomási ívek a vállalatoknak hivatalból kézbesítve nem lesznek, hanem azokat a vállalatok megbízottai a pénzügyigazgatóságnál vehetik át. Részletesebb felvilágosítással szolgál a város háza hirdető tábláján kifüggesztett hirdetmény. Városi adóhivatal.

Adományok a hadiárvak javára. Medgyaszay Sándor és neje elhalálozása alkalmából Kapros Imre és Kapros József koszorú megváltás címen 50—50 koronát adományoztak a debreceni hadiárvak javára. Adományokat küldtek még a hadiárvak javára: özv. Szabó Józsefné Bánk 29. szám, 200 koronát és Kálai Sándor 20 koronát. Penti adományokéru ezuton is köszönetet mond Medgyaszay Miklos árvaszéki elnök.

Elhunyt fiatal leány. Lelemélyebb fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, hogy a forrón szeretett gyermek, hű testvér s kedves rokon: Erős Erzsike ifjú életének 20. évében, 5 heti súlyos szenvedés után folyó hó 13-án jobblétre szenderült. Kedves halothunk földi részait folyó hó 15-án, csütörtökön délután 5 órákor fogjuk a városi központi szertartás terméből, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztességtételére rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. A béke anyagya örködjön korán elhunyt porsí felett! Bánatos édes anyja: özv. Erős Józsefné, Kovács Erzsébet. Testvére: József. Nagybátyjai és nagynénjai: Kovács József és neje Nagy Erzsike gyermekekkel, Kovács Erzsike férjével Erdei János és gyermekekkel, Kovács Mariska férjével Kónya Sándorral és gyermekekkel, Kovács Juliska férjével Marozsán Józseffel és gyermekekkel. Kzei és távoli rokonaink nevében is. A temetés Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

A Vöröskereszt egylet részére a következő adományok érkeztek: M. M. Pinczés Imre elhalálozása alkalmából koszorúmegváltásként 10 K, Militärverwaltung által Ploesti Marinesen képviselő adománya 220 K, Szűcs István végrendelete folytán 100 K, Darvas Miksa 20 K. Alföldi takarékpénztár tisztviselői kara 22 K 97 fillér. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, a Vöröskereszt egylet pénztárnoka.

Felhívás a vendéglátó szülőkhöz!
Népjóléti Hivatal felkéri a vendéglátó szülőket, hogy amennyiben lisztigazolványukat meg nem vették volna át, a Népjóléti Hivatalban jelentkezzenek. Külön felkéri a Népjóléti Hivatal Püschel Anna, John Emma és Mittag Adolf gondozóit, hogy sürgősen jelentkezzenek.

A Katolikus Népszövetségi Otthon
tagjait felkéri az elnökség, hogy ma (csütörtökön) délután 6 órakor egy fontos ügyben való megbeszélésre az egyesület helyiségében okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

Sport. Folyó hó 18-án délután a Debreceni Vasutas Sport Club nyitja meg a nagyerdői DTE pályát ünnepélyesen. Ellenfele a Budapesti Torná Club csapata lesz. A mérkőzés előtt és alatt a máv. Egyetértés zenekara játszik. Hogy a pálya már mérkőzésekre alkalmas a DTE. vezetőségének érdeme, mely az újonnan átalakított pályát a most már lassan lüktetni kezdő sport életnek ezzel ünnepélyesen is át fogja adni.

Német gyermek-otthonban gyermekek 14 éves korig tanításra felvételnek a fővezető tanévré. Beiratás: kedden és csütörtökön 3-4-ig. Tandíj havi 15 kor., beiratási díj 5 korona. Piac-utca 34. III. 12. (Lift.)

Paradicsom, sprárgatók és csemege tengeri

naponta nagyobb mennyiségben kapható a

Macsi uradalom,
tej és zöldség üzletében.
(Püspöki-palota.)

Nyári káposzta, kelkáposzta, paradicsom, zöldpaprika és főzőtök a 2. honvéd huszár laktanyában

bármilyen mennyiségben

hétfőn, szerdán és szombaton reggel 3 órakor kapható. — Nagyobb mennyiség soron kívül kiszolgáltatik. 1301

Friss káposzta, kalarábé, paradicsom, paprika, és egyéb zöldségféle kapható naponta a

Hajdunánási konzervgyár

és kerigazdasági részvénytársaság elárúsító üzletében.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó husz állér. A vasárnap és ünnepnap szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc állér.

Ajánlat

Új élelmiszer
könyveket, cukorra, kávéra, fűszerekre és mindennemű fűszer — árukra korlátlan mennyiségben elfogadok. — Lindenfeld J. Jenő. fővárnagykereskedő. 6089

Aranyat,
ékszer legmagasabb áron bevált Bauer Károly ékszerész, Piac-utca 75. 5039

Előszórónak
Piac-utca 7. szobás modern előszórónak szék lakásomat, földszinti lakásért, mely külön udvarban vagy kertben van. Cím a kiadóhivatalban. 6070

Előszórónak
Kossuth-utca 5 szobás utcai fürdőszoba, villany, gáz és vízvezetékkel felszerelt modern lakásomat, egy olyan főbb mellék utcán levő 5-6 szobás lakással, melynek udvarán kert van, esetleg télen-nyáron lakható villában levő lakással. Értekezni: Turai irodában. — Miklós-u. 8. 6094

Képes
levelező lapokat viszont eladók részére jutányosan ad Antalfy könyvkereskedése. Szentanna és Varga-u. sarak. 291

Diákokat
urino teljes ellátásra olcsón elfogad. Domb-u. 18. 6176

Üzleti-
helyiség berendezéssel együtt a főtér legforgalmasabb helyén átad. Értekezni. Piac-u. 34. III. 14. 6177

Házvezetőnek
ajánlok tisztességes özvegy asszony, falura, kis családhoz, vagy ur-nőhöz, esetleg száraz dadának. Kaszás Mariska, H-Szovát. 6171

Tűzhelyek,
vízvezetési árúk olcsón kaphatók, javításokat — jutányosan vállalom — Preizler Simon, Hunyadi-u. 1. 6108

Izr. háztulajdonos
elfogad két tanuló — igen jó ellátásra. Értekezni a kiadóhivatalban. 6172

Gépirónak
ajánlok irodába. — Cím Nagy Juhász, Simonffy-utca 57. sz. 6188

Házvezetőnek
ajánlok háztartás — minden ágában jártas, baromfi tenyésztést és varrtást értő jobb hadi özvegy, kis leányával. Cím megbízható jellegre Nagy Ferenc levelezési, pályaudvari posta. 6103

Intelligens
28 éves fiatal ember ismerettség hiányában levelezne házasság céljából intelligens fiatal nő 30 év körüli intelligens iparossl, lehet rokkant is. Leveleket ismerettség jellegre a kiadóhivatalban. 6195

Gépkész
vizsgára előkészít. Cím a kiadóhivatalban. 6196

Ismeretségi
hiányában ezton — óhaj megismerkedni — házasság céljából 2 intelligens fiatal nő 30 év körüli intelligens iparossal, lehet rokkant is. Leveleket ismerettség jellegre a kiadóhivatalban. 6195

Méz
1-es rendű, jutányos áron kapható Orbán és Társas fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál. — Szoboszló-ut 3. faelpén. 6197

Sertésnek
való mosók kapható olcsó árban. Szentanna utca 6. 6200

Zongorázni
tanítok. Eötvös-u. 85. 6201

Iskola könyvek
az összes helybeli iskolák részére kaphatók Antalfy könyvkereskedésében. Szent-Anna-és Varga-u. sarak. 293

Alma
válogatva kapható. Róka-utca 13. 6162

Kereslet

Aranyat-erősít,
brilliant, vész, meghi-vésért hához is elmezy Steiner Mihály, Szechenyi-utca 19.

Asztalos segéd
és festő segéd állandó alkalmazásra havi fizetéssel azonnalra keresetnek a színházhoz. Jelentkezés: a Vig-színház titkári hivatalában. 292

Csész keresetnek
az iparosok földhirdető csoportjánál. Jelentkezés Szabó nőnénél. — Vénkert, Domokos Lajos-u. 12. sz. alatt.

Ügyes
fodrászsegéd felvételnek, azonnal, Schiszlernél. — Arany Bika szálloda. 6143

Keresek
egy 3-4 szobás lakást, mellékkelhelyiségekkel — butorral vagy anélkül, szeptember 15-re, lehetőleg villamos megálló közelében. Ajánlatokat Rosenfeld Tóbiás, — Kaba küldendők. 6125

Egy
gyakorlott kézi leány és tanuló leány fizetéssel azonnal felvételnek. Abraham E. női kalap üzletében, Kossuth 17. 6147

Keresek
egy egyszerű munkeszerető nőt, vagy esetleg, aki egy 61 tagu család összes házi dolgait elvégző, fizetés nyolcvan korona havonként. Cím Brös Lajos-utca 6. sz. Szechenyi-kert. 6129

Megvételre
vagy bérbe keresek, — egy 4-5 szobás modern családi házat, közel villamos megállóhoz, a melybe legkésőbb 1919 május 1-re beköltözhetek. Bárány, Csapó-u. 22. 6100

Farkas kutya,
Tristan névre halgat, elveszett 2 hónap előtt Szechenyi-ut 18. sz. — kertből. Aki hazahozza, magas jutalmat kap. 6072

4-6 szobás
modern lakást keresek, csakis olyat, mely különálló kertben, vagy udvarban. Nagyerdőn vagy más kertben is lehet, ha téli-nyári használatra épült. Cím a kiadóhivatalban. 6071

Mézet
veszek, ajánlatot kérek: Glück, Péterfa 76. 6023

Bejárónő
és házmester felvételnek. Szent-Anna-utca 8. 6191

Jó családból
való fiu pincér tanuló felvételnek Casino étterem. Kossuth-u. 3. 5780

Egy
első rendű masomód kezelőleány azonnal felvételnek. Aszódinó, kalap üzletében. Piac-u. 77. 6119

Vig-színházban
a múlt héten csütörtökön, bal-földszinti folyósón elveszett egy arany karkötőóra. Megtalálók jutalomban részesül. — Vár-utca 12. alatt. 5938

Bejárónő
keresek 6-10, fizetés 50 korona. Hatvan-u. 11. 6174

Irodai
foglalkozást keresek délutáni állami tisztviselő. Ajánlatot „Tisztviselő” alatt kiadóhivatalba kér. 6182

Gépen
varrni tudó leányok — felvételnek Fodor Testvéreknek. Piac-utca 7. 6188

Bejárónő
felvételnek Csapó-utca 71 alatt. 6182

Használt
cserép kályhát megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 6180

Munkásnők
és munkás fiúk magas fizetéssel felvételnek — Műjegyár, Erzsébet-u. 29. 6172

Teljes
ellátásra két iskolás leányt elfogadok. Német tanítást is adok. Kossuth-u. 51. keresztelepület. 6163

Kisasszony
felvételnek műszaki irodába, ki könyvelésben és irodai teendőkben — jártassággal bír. Németül tudó előnyben részesül. Cím a kiadóhivatalban. 6178

Nardifas
írnokat azonnal felvételre a városi kórházhoz. 6166

Takarítónő
könyvel. ellátással felvételnek. Miklós-utca 37. 6171

Belti
szolga azonnali belépésre felvételnek a Korzó Drágériában. 6169

Megebizható
jó gazdaasszony házvezetőnek vagy mindenes szakácsnőnek keresetnek. Cím Vanya tanár. Darabos-u. 21. Jelentkezni lehet d. e. 11-12-ig. 6182

Fűszerkereskedő
hadmentes, 34 éves, — perfect, könyvelő állást keresek. Ujházy, Varga-utca 24. 6160

Keresetnek
egy zongorista nő vagy férő a ki nyáron mindon vasárnap, télen pedig hetenként ketszer egy Debrecenhez közel közel levő nagyközségben moziba zongorizma Cím Czeled-u. 6. 6159

Lakatos
anulók felvételnek. — Preizler Simonnál. Hunyadi-utca 1. 6108

Borbélyasszóné
felvételnek Banesi Ferenc Bádagos-utca 1. Tiszapalota. 6132

Német
nevelőnőt keresek délutáni foglalkozásra öt és nyolc éves fialm mellé. Jelentkezés délután 7-8-ig. Nyomatató-utca 5. balra. 6158

Kifutó fiu
azonnal felvételnek. Jelentkezni lehet „Hegyaljai borok házában” — Piac-utca 53. 6186

Egy
pár koronát találtam, a kellően igazoló átveheti. Csemeto-u. 15. 6189

Könyvhakertész
kerestetik 7 hold prima földhöz. Jelentkezhetni: Hajnal-u. 7. 5982

Intelligens
nő, ki délelőtti és délutáni órákban idősebb nővel sétálni mehet — felvételnek Fülöp, Homokkert-u. 121. Ugyanott egy ovás kocsit eladó. 6184

Eladás

Mechanikai
cimbalom, kiállításra remélendő, kottákkal — együtt aránylag olcsón eladó. Homokkert, — Óvoda-utca 22. 6156

Eladó
Szent-Anna-utca előjén, részben adomentes egy emeletes csinos ház eladó. Dező László — irodája. Maróthy-utca 19. 6112

Hajtó
kocsi eladó. Megtekinthető Rtez kocsiyeremen. Hatvan-u. 58. 6066

Jó minőségű
télruha és cserép wagnerba rakva eladó. Értekezni Tóth István építésznel. Poroslay-ut 1. Sestakert. 5860

Eladó
fiu ruha és forma 14 évesnek, különféle női ruhák. Libakert, Szeffiu-utca 14. 6170

Ecet
essencia nagyban és kis mennyben, 5 métermére csemege szőlő egy tőfőben is eladó. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. Hatvan-u. 6154

Almá használt
nagy mosóteknő eladó. Szent-Anna 50. 3-4 lakás. 6170

Eladó
30darab 2 és fél méteres fűszelő lóca. Vere Danielnél, H-Dorog. 6178

Gyermekágy
szükség esetén ringatható eladó. Bözörményi-ut 39. 6166

Eladó
ház, fűszer üzlettel, — italméréssel, tráék engedélyvel. Bozai-televen. Keresztesi-u. 25. 6187

Vadonat új
női ruha eladó. Homok-utca 7. 6190

1 pár
37-es százas box új eladó. Meszina 18. 6181

Vidéken
egy ház, jó forgalmu műszerüzlettel, hol nagy haszonra lehet dokozni eladó. Értekezni lehet: Szent-Anna-utca 5. a délutáni órákban. 5906

Eladó
Hajduböszörményi-ut 40. sz. alatti 1200 dtezelek. Értekezni Hatvan-utca 23. 5921

Eötvös-utca
31. számú ház, főbb — rendbeli lakással, szék nagy földkel eladó. — Értekezni lehet — Pácsi-utca 56. 6187

Eladó ház
nagy telekkel. Értekezni Homok-utca 112. sz. 6186

Két
nagy tükör eladó. Homokkert, Oláh Károly-utca 22. sz. 6190

Élelmiszer
üzlet, elutazás miatt eladó. Berendezéssel együtt. Cím a kiadóhivatalban. 6202